

Новый порядок оформления инвалидности

С 1 июля 2022 г. действует новый порядок прохождения медико-социальной экспертизы (МСЭ). Пациент вправе в поликлинике выбрать порядок прохождения МСЭ - очно или заочно. В рамках межведомственного взаимодействия данные о пациенте передаются между учреждениями МСЭ и медорганизациями в электронном виде, о чем лицо, в отношении которого принимается соответствующее решение, уведомляется в личный кабинет на портале Госуслуг.

Для проведения медико-социальной экспертизы гражданину необходимо обратиться в поликлинику для прохождения диагностики здоровья и оформления направления на МСЭ.

Направление - это специальная форма документа, которую составляют специалисты медицинской организации, где содержатся полные сведения о состоянии здоровья, проведённых обследованиях, а также о выбранных гражданином удобной форме прохождения экспертизы, способах получения документов и уведомлений. В случае отказа медицинской организации в направлении на МСЭ выдается заключение врачебной комиссии. Решение можно обжаловать в региональном или федеральном Минздраве, либо в Росздравнадзоре.

Очный формат прохождения медико-социальной экспертизы обязателен в исключительных случаях - например, когда нужно применять специальное диагностическое оборудование МСЭ. Во всех остальных ситуациях гражданин сможет выбрать заочный формат.

По итогам медико-социальной экспертизы гражданин получает результаты проведения экспертизы (сведения поступают в личный кабинет на портале Госуслуги, справка - по выбору гражданина - направляется по почте или выдается в бюро МСЭ), а также индивидуальную программу реабилитации или абилитации (по выбору гражданина: на портале Госуслуг, лично в бюро МСЭ, почтой).